

С ПРАЗДНИКОМ!

**Уважаемые первоуральцы!
Сердечно поздравляю вас с 1 Мая!**

Праздник весны и труда отмечается на протяжении многих десятилетий, напоминая о важности трудового вклада каждого из нас. Ежедневно первоуральцы, благодаря усердию, профессионализму и преданности выбранному делу, способствуют развитию нашего города и страны. Общими усилиями и сплочённостью мы делаем Первоуральск лучше, и именно в единстве – наша сила.

Пусть этот праздник принесёт вам энергию и силы для новых свершений, будет наполнен яркими впечатлениями и радостью. Желаю всем первоуральцам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в профессиональных начинаниях.

Спасибо всем, кто трудится на благо нашего города, вкладывая в общее дело свои силы и способности! С праздником!

**Глава городского округа Первоуральск
И.В. КАБЕЦ**

**Дорогие первоуральцы!
От имени Первоуральского новотрубного
завода и от себя лично поздравляю вас
с 1 Мая – с Днём Весны и Труда!**

Этот праздник объединяет тех, кто ежедневным трудом создаёт благополучие и процветание своего дома, города, страны. Труд – это основа развития любого общества, и только наши совместные стремления могут сделать весомый вклад в будущее.

Так, коллектив ПНТЗ, в котором состоит более 7 500 сотрудников, трудится не только на благо различных отраслей страны – нефтегазовой, энергетической, машиностроительной, медицинской, химической, строительной и других, обеспечивая их качественными трубами, но и для родного города. Этой весной металлурги в течение двух недель проводили субботники, чтобы преобразить Первоуральск. И я надеюсь, что каждый из вас будет не только прилагать свои усилия к труду, но и ценить труд других.

Желаю, чтобы вместе с тёплыми днями к вам пришли оптимизм и энергия для воплощения поставленных целей. Пусть ваш труд будет всегда достойно оценён, принесит радость и вдохновение. С праздником!

**Управляющий директор ПНТЗ
В.А. ТОПОРОВ**

НОВОСТИ

ОТМЕНИЛИ ШЕСТВИЕ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

**Власти Свердловской области
приняли решение об отмене шествия
«Бессмертного полка» в городах региона.**

От традиционного проведения акции отказываются второй год подряд. В этот раз – по соображениям безопасности. Напомним, после теракта в московском «Крокус Сити Холле», на Среднем Урале до 13 мая отменили все массовые мероприятия.

ЗАВЕРШЕНИЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

**До 15 мая в Первоуральске пройдёт поэтапное
отключение теплоснабжения в жилых
и общественных зданиях.**

Отопление отключат, когда среднесуточная температура в течение пяти дней будет выше +8 градусов. Образовательные учреждения, медицинские организации и другие социальные объекты самостоятельно определяют дату отключения отопления. После завершения отопительного сезона 2023-2024 годов коммунальные службы приступят к подготовке к следующему отопительному сезону.



«БИБЛИОНОЧЬ-2024»

Встречи с писателями, поэтами и художниками, творческие мастер-классы. Первоуральск присоединился к всероссийской акции «Библионочь», которая прошла в Инновационном культурном центре.

Несмотря на название, «Библионочь» стартовала ранним утром. Гости акции приняли участие в мастер-классах и семейных играх – лепили, мастерили и рисовали. Например, художник Андрей Газизов для всех желающих писал портреты, наполненные образами, смыслами и посланиями. Как пояснил автор, это – своеобразные камертоны, которые настраивают своих владельцев на добро, успех и счастье.

Даже кинотеатр на несколько часов стал местом сбора любителей поэзии. Первоуральская поэтесса Людмила

Барышева представила публике свои лучшие произведения

– Я хочу порадовать читателей своими стихами, создать определённое настроение, чтобы у них появился интерес к поэзии, к творчеству, – говорит поэтесса Людмила Барышева.

Центральным событием «Библионочи» в Первоуральске стал Фестиваль народов Урала. Представители разных национальностей, проживающие на территории Свердловской области, познакомили гостей праздника с национальными костюмами, традициями, кухней, песнями и танцами.

– Безусловно, такие мероприятия нужны для объединения людей разных социальных слоёв, разных национальностей. Сама «Библионочь» способствует вот этому объединению, ведь столько людей собираются на разных площадках, – сказал советник вице-губернатора Свердловской области Илья Захаров.

За 13 часов, а именно столько в Первоуральске длилась «Библионочь», к ней присоединились несколько сотен горожан. И это – только начало, говорят организаторы, ведь впереди – целая череда «культурных ночей»: «Ночь музыки», «Ночь музеев» и «Ночь кино».

**Внимание! Следующий номер газеты «Уральский трубник»
выйдет 8 мая 2024 года.**

ГУБЕРНИЯ

ВЫПЛАТЫ ПЕДАГОГАМ

Евгений Куйвашев подписал постановление правительства об увеличении вдвое размера ежемесячных выплат классным руководителям и кураторам студенческих групп государственных образовательных организаций – с пяти до десяти тысяч рублей.

Изменения коснутся почти 17 тысяч педагогов, работающих в населённых пунктах с численностью жителей менее 100 тысяч человек. Такое решение принято для исполнения поручений президента России Владимира Путина.

– На территории Свердловской области 68 таких муниципальных образований. Благодаря решению главы региона Евгения Куйвашева повышенные выплаты будут получать кураторы 15,4 тысячи школьных классов и 1,5 тысячи студенческих групп Свердловской области. Для всех них мы сохраним все остальные доплаты и надбавки к заработной плате за счёт средств регионального бюджета, – рассказала и.о. министра образования и молодежной политики Свердловской области Нина Журавлёва.

Всего в школах, техникумах и колледжах региона работают более 26 тысяч классных руководителей и кураторов учебных групп. Все они по решению президента России Владимира Путина с 2020 года получают за свою работу дополнительно пять тысяч рублей ежемесячно. В 2024 году эта сумма увеличена вдвое для сотрудников образовательных учреждений в малых городах.

ПОДДЕРЖКА
МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области поддержали законопроект губернатора Евгения Куйвашева, направленный на усиление социальной поддержки многодетных семей.

В частности, теперь семьям будут компенсироваться 30 процентов расходов на оплату не только коммунальных услуг, но и найма или содержания жилого помещения, а также взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Бесплатным питанием будут обеспечиваться не только школьники, но и учащиеся средних специальных учебных заведений. Выплата на покупку школьной формы увеличится с 4 до 6 тысяч рублей, получить её смогут семьи, чей доход на одного человека не превышает двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Свердловской области. Многодетные семьи смогут бесплатно посещать не только государственные областные музеи, но и муниципальные.

Также в регионе продолжают действовать особые региональные меры поддержки, не предусмотренные президентским указом. В их числе – 90-процентная компенсация на подключение жилого помещения к газовым сетям, а также бесплатный проезд по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования в междугородном сообщении для каждого ребёнка, обучающегося в общеобразовательной организации. Дети из многодетных семей продолжают получать детские пособия на проезд на городском и пригородном транспорте, а также в приоритетном порядке зачисляться в детские сады.

Кроме того, уральские семьи получают областной материнский капитал на третьего и последующих детей. Обновлённые меры поддержки будут доступны семьям после получения удостоверений многодетной семьи единого образца. Его формат в ближайшее время утвердит Минтруда РФ.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Патрульные группы начали ежедневно контролировать соблюдение правил особого противопожарного режима в Свердловской области.

– Губернатор Евгений Куйвашев поставил перед нами задачу максимально сберечь от огня сельские территории, противостоять возможным пожарам. Поэтому сотрудники лесничеств и особо охраняемых природных территорий следят, чтобы посетители лесов соблюдали правила особого противопожарного режима. Разведение костров и использование мангалов категорически недопустимо, а в ряде муниципалитетов, особенно сильно пострадавших от лесных пожаров в прошлом году, для обеспечения безопасности уже запрещён вход в лес, – сказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонтов.

Напомним, особый противопожарный режим действует в Свердловской области с 12 апреля. В муниципалитетах Северного управленческого округа он вступил в силу с 19 апреля. В случае обнаружения возгорания нужно незамедлительно сообщить о нём по бесплатному телефону лесной охраны: 8 (800) 100-94-00, по единому номеру 112 вызова экстренных служб на территории Российской Федерации.

ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ:
НЕВЬЯНСК И ДЕМИДОВСКАЯ
НАКЛОННАЯ БАШНЯ

Сегодня нас ждёт увлекательное путешествие в родовое гнездо знаменитой династии Демидовых, где познакомимся с уникальным архитектурным творением XVIII века.

КАК ДОБРАТЬСЯ?

«Надо, чтобы родина была для нас дороже нас самих» – так говорили ещё древние греки. Ну а любить родные края можно, зная историю. Сегодня мы познакомим вас с удивительным местом Свердловской области, где ковалась история горнозаводского Урала – Невьянском.

Невьянск – один из старейших городов Свердловской области. Основан в 1701 году. Входит в «Серебряное кольцо Урала» – уникальный туристический маршрут по историческим местам региона. Добраться до Невьянска можно организованно – туры выходного дня представлены в каждой туркомпании, или самостоятельно: на автомобиле или электричке с пересадкой в Екатеринбург либо на личном транспорте.

Если вы решили посетить город на автомобиле, вам необходимо двигаться по Пермскому тракту до ЕКАДа, далее по кольцевой дороге – до Серовского тракта по направлению на Нижний Тагил. Дорога в одну сторону займёт чуть более двух часов.

АЛЛЕЯ
ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Невьянску есть чем удивить гостей. В самом центре располагается огромный историко-архитектурный музей. И перед тем, как отправиться на Невьянскую башню, можно прогуляться по аллее воинской славы. Город гордится своими героями. И подтверждение тому – памятники, увековечившие судьбы горожан, сражавшихся за Родину в разные исторические вехи: аллея «Города-герои», Мемориал павшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, труженикам тыла, памятник Павшим за советскую Родину, памятник пограничникам. В центральном сквере, расположенном на площади Революции, вы увидите массивную глыбу – кусок застывшего металла, установленный в знак памяти о забастовках рабочих накануне революции.

ИСТОРИКО-
АРХИТЕКТУРНЫЙ
МУЗЕЙ

Сам город небольшой – в пять раз меньше Первоуральска, однако с гордостью хранит свои традиции, не забывая собственную историю. Это и старинные здания, и многочисленные музеи, и выставки. Но главное достояние Невьянска – государственный историко-архитектурный музей с Невьянской наклонной башней и Спасо-Преображенским Собором.

В музее – всё: от самых истоков до современности. Племена, населявшие этот регион до прихода русских; модель возведённого позже Невьянского завода, ковавшего изделия из металла – от пушек и ядер до сундуков и самоваров. Среди других экспонатов – предметы быта невянцев и гордость краеведческого музея – сохранившийся с XVIII века портрет Акинфия Демидова – человека, сыгравшего главную роль в становлении не только Невьянска, но и всего горнозаводского Урала. Экспозиция не ограничивается одним зданием музея. На улице тоже много интересного. Например, памятник основателям Невьянского завода – Петру Первому и Никите Демидову. Он был установлен в 2002 году. По приказу императора на

речке Нейва (или как тогда её называли – Невья) был возведён завод и через несколько месяцев передан во владение Никите Антуфьеву, основателю династии Демидовых. И всё же эти места хранят больше воспоминаний, связанных с именем его сына – Акинфия. Именно он воздвиг здесь невиданный памятник, на веки вписавший его имя в летописи Невьянска.

НАКЛОННАЯ БАШНЯ

На территории исторического комплекса находится Невьянская наклонная башня Демидовых. Жемчужина Урала. Уникальный памятник архитектуры, истории. Башня является сооружением очень большой эмоциональной силы, символом дворянского рода Демидовых. Она построена по приказу Акинфия Демидова, его историки называют некоронированным королём Урала. Его заводы образовали огромное горное ведомство, по размерам не уступавшее многим европейским странам. Существует огромное количество версий и легенд, связанных с наклоном башни. Кто-то утверждает, что Демидов выстроил так здание нарочно, чтобы поспорить со знаменитой Пизанской башней. Кто-то говорит о просчёте архитектора. В народе же долгое время бытовала легенда о злодеяниях Демидова, которые и сказались на падении его башни. Основная научная гипотеза сводится к тому, что когда начали строить башню (а было это в далеком 1721 году), по периметру набивали сваи фундамента из лиственницы. Однако из-за подвижного грунта некоторые из массивных опор ушли глубже, из-за чего только при строительстве стал заметен дефект будущего сооружения. С учётом появившегося наклона строились шестизатяжные четверик башни. Затем был сделан перерыв в строительстве. Выстроенные позже верхние ярусы, слегка смещённые в сторону от направления наклона основной части здания, доказывают версию, что башня имела наклон изначально.

СТРАШНАЯ ЛЕГЕНДА

Первое помещение в постройке посвящено самой жуткой легенде Невьянской башни. Бытует мнение, что в подземельях чеканились золотые и серебряные монеты в обход государственной власти, о чём прознала императрица Екатерина I. Государыня разгневалась и отправила на Урал своих людей, чтобы уличить Демидова в злодеяниях и наказать. Тогда Акинфий Демидов, чтобы скрыть своё преступление перед царской казней, отдал приказ – открыть шлюзы плотины и затопить подземелья под башней. Вода хлынула в подземелья, скрыла плавильные печи, оборудование для чеканки монет и всех рабочих людей, которые были прикованы к стенам. Выбраться живым никто из них не смог. Однако историки к таким сказкам относятся весьма скептически. Скорее всего, эта легенда – просто собирательный образ демидовских алчности и жестокости, ставших за 200 лет нарицательными – подвалов или каких-либо следов таковых под башней нет.

СЛУХОВАЯ КОМНАТА
И ЧАСЫ-КУРАНТЫ

По центральной лестнице башни можно подняться к верхним этажам загадочного сооружения. За сохранившейся с давних времён железной дверью –



ФОТО dzen.ru

тайный ход, который ведёт в лабораторию Акинфия Демидова на третьем этаже Невьянской башни. О назначении лаборатории единого мнения нет. Но что интересно – в саже её дымоходов всё-таки обнаружены следы золота и серебра – так что есть доля правды в легендах. На следующем этаже башни – экспозиция, рассказывающая об истории этого сооружения – уникальные гравюры и фотографии. От начала строительства до современности. Этажом выше – ещё одно помещение: знаменитая слуховая комната. Здесь слово, сказанное в одном углу, слышно в противоположном углу по диагонали. Такие слуховые комнаты Демидов использовал, чтобы слышать, о чём шепчутся по углам его застенки. В самом сердце Невьянской башни каждые 15 минут разливается удивительный перезвон. Его источник – старинные английские часы-куранты, по размерам в сотни раз больше современных будильников. Что интересно, часы башни Демидов купил за огромную по тем временам сумму – пять тысяч рублей, что на 800 рублей дороже, чем постройка всего сооружения. На колокольне – 10 английских колоколов по периметру и главный набатный колокол, отлитый на Невьянском заводе. На нём – надпись на старославянском: «Лит сей колокол в невянских дворянина Акинфия Демидова заводях. Лето 1732 июня первого дня». Вес колокола – 65 пудов 27 фунтов. В переводе на килограммы его вес – чуть больше тонны. С башни открывается прекрасный вид на 12-километровый Невьянский пруд, градообразующее предприятие и современный город. Вы можете последовать замечательной традиции – оставить монетку, и, держась за колокол, загадать самое сокровенное желание, которое непременно сбудется.

СПАСО-
ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ
СОБОР

По соседству с Невьянской башней расположен ещё один исторический экспонат. Спасо-Преображенский Собор был построен уже в XIX веке на средства новых заводладельцев Яковлевых. Очень красивый ансамбль. Просуществовал более 100 лет, но в 40-х годах XX века был уничтожен. Спасо-Преображенский собор называют одним из красивейших храмов Урала. Он был восстановлен в своём первоначальном облике всего десятилетия назад и теперь радуется гостей и жителей города архитектурным великолепием. Колокольня храма – самая высокая на Урале, достигает 64 метров, что выше Невьянской башни на 6,5 метра.

Как путешествовать – самостоятельно или через турфирму – выбирайте сами. Главное, не сидите дома – путешествуйте, познавайте и восхищайтесь!

ТМК – 23!

В день рождения Трубной Металлургической Компании новотрубники высаживали деревья и принимали полезные подарки.

На «Аллее ТМК», заложенной на ПНТЗ в 2021 году, высадили 23 новых деревца – 15 рябин и 8 елей. В традиционной акции, основная цель которой – создание и поддержание позитивной экологической среды на территории предприятия, приняли участие руководители завода и его подразделений:

– Это – отличная традиция, и я надеюсь, она продолжится. И как результат – будет выращена большая-большая роща, – говорит директор по производству ПНТЗ ТМК Константин Батюков.



– Я рад, что уже не первый раз участвую в посадке деревьев. Это – возможность оставить наследство нашим детям, – сказал начальник цеха эксплуатации подъёмных сооружений Алексей Семенов.

На «Аллее ТМК», которая располагается у центральной проходной ПНТЗ, уже подрастают более полусотни деревьев. Их количество, как отмечают новотрубники, будет год от года увеличиваться.

Ещё одна акция, ставшая традицией, направлена на здоровьесбережение сотрудников. В день рождения Трубной Металлургической Компании на всех заводских проходных новотрубникам вручали апельсины. Эти фрукты не только полезны, но и напоминают фирменный цвет компании.

Не обошёлся праздник без вручения заслуженных наград. Управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров отметил самые эффективные производственные подразделения предприятия. Победителем «соцсоревнований» среди основных цехов был признан трубоволоочильный цех № 9, среди вспомогательных – ремонтно-механический цех. Лидерам вручили денежные сертификаты на организацию корпоративного отдыха.



ЛИЧНОСТЬ

НА ЗАВОДЕ – 40 ЛЕТ

Первоуральский новотрубный завод в этом году отмечает 90-летие. Юбилейной дате посвящаем рассказы о сотрудниках градообразующего предприятия, проработавших здесь не одно десятилетие.

Почти 40 лет в трубоволоочильном цехе № 9 трудится Раушан Фаузетдинов. В июле 1986 года выпускник Уральского политехникума Министерства чёрной металлургии был направлен в Первоуральск. Трудовой путь молодой специалист начал с должности стропальщика, уже через несколько месяцев Раушан Фаузетдинов стал бригадиром на сортировке и приёмке металла и труб, после – мастером производственного участка приёмки и подготовки труб к производству. Позже Раушан Фаузетдинов стал заниматься обеспечением производства. И в этой сфере он прошёл путь от мастера участка хозяйственного обслуживания цеха до руководителя.

– Группа немногочисленная, но объём работы большой: отслеживаем необходимость и обеспечиваем наличие оборудования и инструмента. Это важно для бесперебойной работы цеха. Постоянно находимся на связи с другими подразделениями предприятия, где производят необходимые устройства. Важно не просто понимать, какое оборудование необходимо, но и знать его точные характеристики.

А для этого – изучать положения, стандарты, – говорит начальник группы обеспечения производства трубоволоочильного цеха № 9 Раушан Фаузетдинов.

На протяжении десятилетий, что Раушан Фаузетдинов трудится на предприятии, он активно участвует в разработке и освоении новых технологий, типоразмеров и марок стали при производстве труб. Так, например, он принимал участие в модернизации печи с защитной атмосферой. Новый термоагрегат на 80 процентов сделан из российских материалов, комплектующих и узлов, ряд важнейших конструктивных элементов выполнен с применением новейших технологий, в том числе – ресурсосберегающих. В результате реализации этого проекта удалось расширить сортамент необработываемых труб и увеличить объёмы производства. Богатый опыт работы на обрешном и правильном оборудовании в волоочильных цехах Раушана Фаузетдинова позволил ему войти в пусковую группу, задачей которой была настройка нового правильного стана и выполнение наладочных работ линии дисковых отрезных станков для порезки



круглых и профильных труб, установленной на производственном участке отделки и сдачи труб общего назначения трубоволоочильного цеха № 9. Раушан Фаузетдинов провёл опытные работы по подбору отрезных дисков, применяемых на линии отечественного производства. Благодаря профессиональным действиям новотрубника поставленная задача была решена.

– Мне сложно было бы делать одну и ту же работу постоянно. А у нас каждый день не похож на предыдущий. Обновление в цехе происходит практически непрерывно. Осваиваем новые виды продукции, меняется сортамент труб. Улучшаются условия труда и отдыха, с каждым годом цех становится красивее. За это постоянное движение, наверное, и люблю свою работу, – делится Раушан Фаузетдинов.

Своим большим производственным опытом он щедро делится с коллегами. А ещё всегда активно участвует в общественной деятельности не только завода, но и города.

– Занимался многообразием, лёгкой атлетикой, осваивали с коллегами другие виды спорта, выступал за цех на заводской спартакиаде, других соревнованиях, был тренером в подшефной школе. Было интересно, – вспоминает Раушан Фаузетдинов.

С 2007 года он является председателем уличных комитетов Ельничного. На общественных началах решает вопросы благоустройства территории микрорайона.

За достигнутые трудовые успехи и активное участие в общественной жизни Раушан Фаузетдинов неоднократно поощрялся благодарностями администрации цеха, почётными грамотами предприятия, города и области.

НОВОСТИ

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Конструкторы Первоуральского новотрубного завода разработали проект по снижению стоимости изготовления цепей транспортёров и расширению перечня поставщиков необходимого оборудования.

Цепи используются в трубопрокатном цехе № 8 для транспортировки труб с трубоподрезных станков на столы осмотра. В шести поточных линиях трубоотделки установлены цепные транспортёры, на каждом из них – по восемь цепей. Их длина на каждом потоке индивидуальная, при этом общая протяжённость составляет более тысячи метров. Для ежегодной замены и поддержания резервного запаса цеху требуется более 350 метров цепей. Ранее на производстве использовались литые цепи. Их изготовление – сложный, дорогостоящий и длительный процесс. Учитывая эти факторы, новотрубники приняли решение изменить конструкцию цепи. Лучшим решением стал переход на штампованный вариант, что позволило значительно упростить изготовление и, соответственно, снизить сроки и стоимость поставки. Экономический эффект от данного решения составит порядка 2 миллионов рублей в год.

Внедрить альтернативные цепи в производство планируют уже в сентябре этого года.

МАСШТАБНАЯ УБОРКА

При поддержке Первоуральского новотрубного завода Трубной Металлургической Компании состоялся 12-й экологический квест «Чистые Игры». Организатором экособытия традиционно выступило общественное движение «Город Первых».

Впервые для масштабной уборки была выбрана территория Парка новой культуры. В борьбу с мусором вступили почти три десятка команд. Всего за час им удалось собрать более полутора тонн отходов. «Улов» строго учитывался, ведь участники не только делали очередную зону отдыха чистой, но и соревновались между собой. Общими усилиями десятков неравнодушных горожан удалось собрать 215 мешков мусора, 267 килограммов крупногабарита и 30 килограммов автомобильных покрышек. Самый весомый вклад внесли представители команды «Мега яблочки, возвращение». Несмотря на то, что в «Чистых Играх» они принимали участие впервые, ребятам удалось показать лучший результат, сдав 16 мешков мусора и 13 батареек.

– Работали дружно. В этом, наверное, секрет успеха. Стратегии никакой не было, просто импровизировали: находили большие кучи мусора и собирали. Получили удовольствие от процесса, – делится представитель команды-победительницы Дмитрий Малинский.

По традиции, лучших борцов за чистоту выбирали в трёх категориях: «Подростки», «Взрослые» и «Семья». Впервые к квесту присоединились первоуральцы Куликовы.

– Пригласила дочь и внучку. Приучаем с детства её к чистоте и порядку и к отдельному сбору мусора. Такой игровой формат очень интересный. Весело и в то же время полезно для нас и для всего города, – считает участница «Чистых Игр» Ольга Куликова.

Наряду с дебютантами активно работали и постоянные участники экологического квеста. Например, семья Мисоченко. Глава династии и капитан команды Игорь Мисоченко – новотрубник. Сотрудники градообразующего предприятия – постоянные участники экологических мероприятий.

– Просто хочется сделать город чище, поэтому мы здесь. Тем более парк – это такое место, где можно погулять, подышать свежим воздухом, развлечься, – говорит участница «Чистых Игр», сортировщик-сдатчик металла трубопрокатного цеха № 8 ПНТЗ ТМК Олеся Юхнова.

Объединить коллег, членов семей, друзей в деле помощи природе – одна из задач мероприятия:

– Мы очень надеемся, что наши участники заряжаются этой энергетикой, и, соответственно, уже сами будут подавать пример бережного отношения к окружающей среде другим людям. Так постепенно мы придём к тому, что мусора будет мало или не будет совсем, – говорит лидер общественного движения «Город Первых» Данила Шестаков.

Все участники экоквеста были награждены дипломами и подарками. А следующие «Чистые Игры» в Первоуральске традиционно пройдут осенью.



РЕКЛАМА

ДАНТИСТ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА

Современные лечебные и диагностические программы для взрослых и детей
протезирование, имплантология, ортодонтия

Работаем по полисам ДМС, лечение для мам и детей в счёт материнского капитала (региональный сертификат)

8 (3439) 64-91-41

г. Первоуральск, пр. Ильича, 21 (вход со двора)
запись по телефону или на сайте dantist.me
(для перехода используйте QR-код)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



64-85-85 – РЕКЛАМА В «УРАЛЬСКОМ ТРУБНИКЕ»

maxim®

Работай в такси

оформление без приезда в офис

(3439) 22 22 22

Реклама 2024

ЗАМКИ НА ЛЮБЫЕ ДВЕРИ

8-982-734-32-05

УСТАНОВКА РЕМОНТ НЕДОРОГО

КАЧЕСТВО ТОЧНО В СРОК

ХОРОШИЕ ДВЕРИ И ОКНА

с 2001 года

КРОВЛИ

hdoo.ru

- ✓ Пенсионерам скидка за доверие
- ✓ Бесплатная доставка (город)
- ✓ Рассрочка до 24 месяцев
- ✓ Мобильный офис

ТЕПЛЫЕ ОКНА НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

Ватутина 34 | Трубников 56
26-02-02 | 8 (909) 020-58-58

ВИДНЫЕ КРОВЛИ КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

Реклама 2024 г.

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральского трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Врио главного редактора: О.С. Берняева.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru
64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 674 Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Первоуральские школьники погрузились в мир современных рабочих специальностей. В Образовательном центре программы «Будущее Белой металлургии» прошёл День открытых дверей для абитуриентов и их родителей.

Участники познакомились с технологией изготовления труб, узнали о востребованных специальностях и нюансах обучения по образовательной программе «Будущее Белой металлургии». В рамках государственно-частного партнёрства она реализуется на базе Первоуральского металлургического колледжа уже 13 лет. Лучшие практики программы, её эффективная система обучения и взаимодействия с работодателями легли в основу федерального проекта «Профессионалитет». В Свердловской области опорный работодатель металлургического кластера в рамках проекта – компания CYBERSTEEL, её представители рассказали о возможностях и преимуществах заключения договоров о целевом обучении, а также о программе наставничества для адаптации молодых специалистов.

Преимущества договоров о целевом обучении отметила и директор Первоуральского металлургического колледжа Ольга Антипина:

– Договор является документом, скрепляющим обязательства между работодателем и студентом, позволяет студенту получить дополнительную стипендию в процессе обучения, закрепляет за студентом наставника, который является проводником в профессию. Договор о целевом обучении – гарантия будущего трудоустройства, индикатор благополучия студента и его будущего.

– Сегодня я пришёл на День открытых дверей, потому что мне стало интересно,



ФОТО Евгения Минюк

как работают люди, как производится всё это, я ещё не определился с выбором профессии, но больше всего стало интересно, как производят трубы, – поделился школьник Дмитрий Кирдишкин.

У студентов, обучающихся по программе «Будущее Белой металлургии», есть возможность прийти работать в одну из самых технологичных компаний города, заключив договор о целевом обучении. Так, они получают не только востребованную профессию и уверенность в своём будущем, 60 процентов

учебного времени они будут проходить практическую подготовку на инновационном производстве компании CYBERSTEEL.

Определиться со своим будущим старшеклассникам предстоит совсем скоро. Организаторы Дня открытых дверей надеются, что многие выпускники школ придут к ним ещё, но уже в качестве абитуриентов. Приёмная кампания здесь начнётся с 3 июня, все подробности будущей студенческой жизни и их родители могут узнать на сайте образовательной программы – bbmprof.ru.

АКЦИЯ

ПРОВЕРКА ГРАМОТНОСТИ

Более 80 первоуральцев присоединились к Всероссийской акции «Тотальный диктант».

В этом году автором текста стала уральская писательница Анна Матвеева. Как говорят филологи, текст был не сложен орфографически, но – с особенной авторской пунктуацией.

– Вообще, «Тотальный диктант» задумывался как акция для проверки грамотности. Каждый приходит со своими мотивами: абсолютно все пишут по-разному, кто-то приходит за отметкой, кто-то – просто поучаствовать в этом празднике русского языка, поэтому мы не гонимся за пятёрками, мы не осуждаем тех, кто написал чуть хуже, – говорит координатор «Тотального диктанта» в

Первоуральске Светлана Пророк.

Всего в Свердловской области организовали более 120-ти площадок. В Первоуральске, по традиции, ей стала школа № 10. «Тотальный диктант» в нашем городе проводят уже одиннадцатый год подряд. Тексты в разные годы читали учителя, филологи и артисты, в этот раз писали под диктовку заведующей модельной библиотеки № 4 Вероники Лавриненко. Как говорят организаторы, меняются и участники – становится всё больше молодых, но есть и те, для кого такая проверка знаний – уже семейная традиция.

– Мне чем это текст понравился:



ФОТО Администрация Первоуральска

тут большая смысловая нагрузка, и нет такого, как были предыдущие авторы – много знаков препинания, много прямой речи. Это мы бы оставили больше для филологов, тех, кто профессионально занимается. Мы же – просто любители русского языка, – отметила участница «Тотального диктанта» Ирина Окатьева.

ФЕСТИВАЛЬ

«УРАЛЬСКАЯ НОЧЬ МУЗЫКИ»

10-й Международный музыкальный фестиваль «Уральская ночь музыки – Ural Music Night» пройдёт на 120 площадках в Екатеринбурге.

Событие, являющееся одним из главных культурных брендов региона, намечено на 28 июня. На данный момент известны имена трёх хедлайнеров – это Сергей Бобунец, легенда ВИА «Синяя птица» Александр Дроздов, экс-солист группы «Ласковый май» Сергей Серков.

– Мы очень благодарны команде фестиваля, мы ценим людей, которые про-

славляют город и область не только как промышленный, но и творческий, культурный регион. «Уральская ночь музыки» сегодня, пожалуй, бренд, сравнимый с Бажовым и его сказками. Мероприятие, действительно, очень значительное в плане позиционирования региона, его туристической привлекательности. Ежегодно музыкальная ночь привлекает гостей не только со всей России, но и из-за рубежа, – сказал заместитель

министра культуры Роман Дорохин.

Директор фестиваля Евгений Горенбург подчеркнул, что в этом году Ночь музыки пройдёт одновременно с фестивалем классической музыки «Безумные дни» и общегородским школьным выпускным. Соответственно, несколько традиционных площадок фестиваля будут заняты названными мероприятиями, в их числе – Сад Вайнера, ТЮЗ и Дом Маклецкого.

– Две молодёжных площадки, рейв и рэп, мы переносим в «Теле-клуб», там они будут работать в открытом режиме. И очень надеемся, что

главная площадка вернётся в этом году, и на ней вновь прозвучит песня «Ночь пройдёт, наступит утро ясное». Я имею в виду Октябрьскую площадь. Остальные площадки мы тоже сейчас подготавливаем, в том числе – в плане безопасности, – рассказал Горенбург.

Завершился приём заявок на Ural Music Night от музыкантов и танцевальных коллективов. Всего их поступило 2108. Основная возрастная группа исполнителей – от 30 до 40 лет. Больше всего заявок поступило от рок-артистов, на втором месте – поп-музыканты, на третьем – хип-хоп-исполнители.